

新华社 新快报 潮新闻
北京日报 人民日报客户端

智能AI互动书签、绒布包裹的传统书匣、硬核科技加持的“宇宙级浪漫”……随着2025年高考录取的陆续进行，全国多所高校录取通知书全新亮相。在延续往年创意与科技特色的基础上，今年上新的录取通知书还融合了AI互动、个性化设计、校庆元素等，高颜值与科技感兼具，令往届毕业生大呼“羡慕”。



哈尔滨工业大学 硬核科技延续 “宇宙级浪漫”

哈尔滨工业大学2025年录取通知书延续“宇宙级浪漫”，以硬核科技为梦想护航。

通知书采用与“梦舟”飞船、天问二号探测器相同的新型超高温轻质抗烧蚀热防护材料，由哈工大联合北京卫星制造厂研制。该材料突破多项核心技术，减重30%以上，耐温超3000℃，为载人登月和深空探测提供关键防护。

作为中国航天第一校，哈工大在今年的录取通知书中特别放置了“哈大小卫星梦想遨游计划”邀请函。新生扫描页面二维码，登录梦想页面，填写“宇宙级”理想，在哈工大发射的下一颗卫星中，将携带镌刻有2025级新生姓名和新生梦想的超轻材料飞向太空。

本科新生“梦想”礼以“梦启寰宇”为主题，外盒正面用开普勒第三定律，呼应小卫星梦想遨游计划的星体运动定律。外盒背面则以星空、轨道、礼花表达学校对学子们的未来期许：“期待你以青春为推进剂，在这条交叉轨道上，点燃属于未来的深空礼花。”

高校录取通知书太卷啦

从传统书匣到“宇宙级浪漫”，个性化、高颜值、科技感拉满



上海交通大学 水滴沙漏寓意深远

上海交通大学2025年本科新生录取通知书升级为“交大运”礼盒装。礼盒外壳为经典交大红配色，搭配描金紫气东来门，使用古树纸材质，凸显厚重历史感。

打开礼盒，一幅“立体长卷”徐徐展开，“南洋公学老校门”“紫气东来门”“饮水思源纪念碑”等众多校史元素跃然眼前，寓意传承。录取通知书是整体折叠式的支架，可像相框一般立在桌面。通知书的内封之下，是来自校长丁奎岭院士的一封信，信封拓上“交通大学”古体漆印。

抽出“抽屉式”拉盒，便是建校129周年纪念版文创套装，其中包含“一滴水”和“一捧沙”：立体水晶摆件，中心采用水滴造型，取自思源湖畔的晨露，刻有校训和经纬度，标记新生与交大结缘的起点；一方内嵌“天鲸号”挖泥船的沙漏，致敬国内自主设计建造的超级挖泥船，流沙的计时长是1分30秒，寓意交大迈向130周年。

交大人工智能学院还为新生打造入学的第一枚“数字勋章”。这款AI智能书签，背后蕴含专属互动程序，扫码上传照片即可生成独一无二的AI艺术头像。

中国人民大学 书灯画卷显人文关怀

“远看是书，翻开是灯”，打开中国人民大学录取通知书，竟有一幅绚烂的画卷滚动展示，扑面而来的是一种流动的美。此外，通知书礼盒里还有一盏书灯，寓意照亮未来的求知之路。

礼盒中随赠艾思奇的《大众哲学》，助新生锚定真理坐标。随录取通知书一同寄出的多校区发展图景与五大学科书签，则直观展现“扎根中国”的学术格局。AI电子通知书功能亮眼，可以上传头像生成3D卡通形象与电子海报，实现传统与数字身份的融合。

看到新版录取通知书，人大往届毕业生纷纷问“可以以旧换新吗”，羡慕之情溢于言表。不少网友亦点赞设计别出心裁，不仅体现了学校对新生未来的美好期许，更在细节处彰显了人文关怀。



中国人民大学录取通知书

复旦大学 120周年特别版细节藏巧思

复旦大学建校120周年特别版录取通知书格外亮眼。通知书封页采用的潞绸，长450米，为保证印花完整、染色均匀，采取一次成型。通知书的内页仍采用复旦科技成果“复活”的开化纸，今年还特别加上有复旦大学logo的防伪水印。据知，这种开化纸保存寿命可达千年以上。

通知书礼盒整体设计灵感源于中国传统书匣，采用复旦蓝为主色调，以绒布包裹，触感温润，开合间尽显东方韵味。



复旦大学录取通知书礼盒

礼盒分为两层。第一层是潞绸为封面的录取通知书，第二层古法与科技感并重，包含两枚茶砖、一张沉金工艺文创NFC卡片、一封书信。NFC卡片图案源自复旦文创设计大赛获奖作品《三原色·复目光》。在技术上，卡片以电子产业的基石PCB电路板为载体，加上沉金工艺，带有NFC功能的手机轻触卡片，就能点亮光华楼上的星光，跳转进入《新生入学报到手册》页面。两块名为“永茗”的60克茶砖，拼成复旦“120”周年意象。永茗，谐音“永铭”，深情永铭。茶叶源自复旦定点帮扶的云南永平县。录取通知书内，还有一封《致新生》信函，静候新生启封。

火箭军工程大学 送超硬核东风导弹模型



DF-21D弹道导弹模型

火箭军工程大学的录取通知书礼盒中有一个信封，印着火大校名校徽，写着：“欢迎第____号东风快递员入列”。礼盒中还有一个做工精致的DF-21D弹道导弹模型，每位新生拥有独一无二的编号。这份“国之重器”让很多校友羡慕：“去年没有模型，可以补发吗？”

火箭军工程大学位于陕西西安，是我国唯一一所培养战略导弹部队指挥技术人才的高等教育院校，是全国全军重点建设的军种骨干院校，承担着培养战略导弹部队骨干军官和未来领导者的神圣使命，被誉为“中国战略导弹部队军官的摇篮”。

上海中医药大学 “悬壶”暗藏专属药香



上海中医药大学录取通知书

“一葫藏万象，草木自生香”。上海中医药大学的录取通知书礼盒复刻“六合函套”，有专属的药香氛。

礼盒中有一“悬壶”，实为以精工工艺打磨的葫芦扩香器，雕刻杏花、青蒿、金银花等草本纹，灵感来自“悬壶济世”的千年隐喻。

上海中医药大学寄语新生：“六合函套已开，上海的风裹着药香，正轻叩你的门扉。未来的大医！此刻起，这卷东方故事由你执笔。”

香港科技大学(广州) “一盒三用”AR世界游校园

香港科技大学(广州)今年的录取通知书名为《破壳》，设计灵感源自粤港澳大湾区的低空经济，并融入了“环港科大(广州)创新区”的蓝图。



香港科技大学(广州)录取通知书

通知书盒子打开后，外盒底部的凹槽可以变成相框和收纳盒，可以用来放置新生的录取通知书。内盒展开则可以化作飞行棋盘。拿起代表港科大(广州)四大枢纽的棋子，就可以在虚实交织的“环港科大(广州)创新区”版图上行走。用手机扫一扫礼盒腰封的AR小程序码，还会在棋盘上方浮现港科大(广州)校园及其周边的科创孵化基地、交通枢纽群。港科大(广州)吉祥物“红火火”在AR世界里作为向导为新生解密校园。港科大(广州)相关负责人介绍，这种“一盒三用”的设计逻辑，正是学校对“物尽其用”的郑重承诺。

